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W miesiącu październiku odbył się w
Mirsku Konwent Burmistrzów Powia-
tu Lwóweckiego. Uczestniczyli w nim
burmistrzowie wszystkich gmin powia-
tu oraz Zarząd Powiatu wraz ze Sta-
rostą Powiatu Lwóweckiego Danielem
Koko. Konwent jest ciałem, które kon-
sultuje wszelkiego rodzaju wspólne
działania powiatu dotyczące poszcze-
gólnych gmin. Ten w Mirsku poświę-
cony był  głównie opiniowaniu Planu
Rozwoju Sieci Drogowej Powiatu Lwó-
weckiego na lata 2019-2023. Oczywi-
ście Rada Powiatu może plan uchwa-
lić bez naszej  opinii, ale wysłuchanie
stanowiska gmin wiąże się też z usta-
leniami ewentualnego współfinanso-
wania niektórych przyjętych propozy-
cji zadań przez poszczególne gminy.
Gmina Mirsk jest tego wspólnego dzia-
łania dobrym przykładem, bo już od
jakiegoś czasu, nie ma remontu od-
cinka drogi powiatowej, który nie był-
by dofinansowany przez nasz budżet.
Dzięki takiemu podejściu mamy wy-
remontowane 95% dróg powiatowych.
W tym roku, odcinek drogi pomiędzy
Orłowicami a Kotliną, oddany już do
użytku, został również współfinanso-
wany przez gminę. Ta pomoc i opinia
jest bardzo istotna dla powiatu, bo
określa, w jakiej wysokości i w jakich
latach, pomoc jest możliwa.
Dla nas w projekcie planu najistotniej-
sze były dwie sprawy, pierwsza to do-
kończenie drogi od Kotliny, przez Gier-
czyn do Przecznicy, druga to budowa
chodnika od ul. Ofiar Oświęcimskich
w Mirsku do Brzezińca.
Konwent ustalił, że dokończenie dro-
gi wraz z dofinansowaniem gminnym
może nastąpić w 2021 roku.

Tutaj bardzo ważna będzie wysokość
dofinansowania z rządowego Fundu-
szu Dróg Samorządowych. Koszt re-
montu tego ostatniego odcinka drogi
został oszacowany na blisko 7,0 mln
zł, dlatego tak ważna jest informacja,
czy dofinansowanie będzie rzędu 80%,
czy jak do tej pory 50%. Różnicę mię-
dzy dofinansowaniem, a kosztem za-
dania dzielimy na dwa i tą jedną
część dokładamy. Nam bardzo zależy
żeby te rządowe środki były jak naj-
większe (80%) i remont odbył się jed-
noetapowo. W innym przypadku (przy
dofinansowaniu 50%) trzeba go będzie
podzielić na dwa roczne etapy.

W przypadku chodnika remont ma
być podzielony na dwa etapy. Pierw-
szy (od skrzyżowania do końca ciągu
bloków przy ul. Ofiar Oświęcimskich)
z terminem realizacji w roku 2020,
etap drugi (od bloków do Brzezińca)
– w roku 2023. Problemem w tym przy-
padku jest brak finansowania ze-
wnętrznego i realizacja uzależniona
jest od możliwości budżetów gminy i
powiatu. To były dwie propozycje omó-
wione na konwencie i zaproponowa-
ne przeze mnie do przyjęcia w pla-
nie. Ostateczna treść planu zostanie
przyjęta z chwilą jego uchwalenia
przez Radę Powiatu Lwóweckiego.
Mam nadzieję, że nasi radni powiato-
wi zadbają o interes naszej gminy.

Kolejnym ważnym tematem paździer-
nika jest udział Gminy Mirsk w poro-
zumieniu Sudety 2030. Jest to wspól-
ne działanie 107 samorządów byłych
województw jeleniogórskiego i wał-
brzyskiego w celu    przeciwdziałania
finansowania, które zaproponuje Unia
Europejska dla Województwa Dolno-
śląskiego w latach 2021 -2027.  Woje-
wództwo dolnośląskie sklasyfikowane
jest jako region przejściowy ponieważ
osiągnęło dochód 76% PKB całej UE.
Każdy region w Europie po osiągnię-
ciu  wskaźnika dochodu w wysokości
co najmniej 75%, dostaje mniejsze do-
finansowanie od tych regionów , któ-
re są poniżej tego wskaźnika. Dlate-
go w ramach porozumienia podjęta
jest próba wydzielenia z województwa

tzw. subregionu sudeckiego.
Analizy wyraźnie wskazują, że rozwój
poszczególnych części województwa
jest bardzo zróżnicowany. Subregiony
jeleniogórski i wałbrzyski są dużo
mniej rozwinięte niż pozostałe (osią-
gają wskaźnik ok. 55% PKB), dlatego
potrzebujemy większe środki niż np.
subregion wrocławski, czy legnicko-lu-
biński, by móc mówić o zrównoważo-
nym rozwoju. Oczywiście to są nasze
postulaty, które trudno przeforsować,
ale nasze działania ku temu zmie-
rzają. Staramy się też zmienić zapro-
ponowany sposób finansowania. Do tej
pory proporcje to 85% UE, 15% gmi-
ny, a od nowego okresu finansowania
zmienia się na 55% UE i 45% benefi-
cjent. Jest to bardzo niekorzystne dla
małych gmin takich jak Gmina Mirsk.
Tak po prostu, nie będzie nas stać na
tak wysoki udział własny.  Czy uda
się zmienić te zasady, trudno przewi-
dzieć. Nasze propozycje  trafiają do
posłów UE, ale na razie pozytywnych
efektów naszych starań brak.

Już w poprzednim miesiącu omawia-
łem problemy gminnej oświaty wyni-
kające z przeprowadzonej reformy
oświaty. Dla nas największym kłopo-
tem jest opustoszały budynek szkoły
przy ul. Wodnej. Jak najszybciej mu-
simy zdecydować, jak go zagospoda-
rować. Po wygaszeniu gimnazjum
większość pomieszczeń jest w tej chwi-
li niewykorzystywana.
Na sesji wrześniowej przedstawiłem
radnym różne warianty zagospodaro-
wania wolnych powierzchni i w ra-
mach rozmów na spotkaniach po-
szczególnych komisji radni postano-
wili, że zostanie tam przeniesione
Przedszkole Publiczne i będzie nadal
funkcjonowało liceum oraz techni-
kum.
Zostanie  przygotowana koncepcja
zagospodarowania oraz ocena, jakie
prace trzeba wykonać, ile przygoto-
wać pomieszczeń, jakie ponieść kosz-
ty.
Po takiej analizie zostanie podjęta
ostateczna decyzja.
                               Andrzzej Jasiński
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 16.00.

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratu-
sza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Tury-
stycznej.

W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym,
telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

Punkt potwierdzania profili zaufanych ePUAP
znajduje się w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk,

pl. Wolności 39
(wejście od strony Biblioteki Publicznej),

czynny od poniedziałku do piątku,
w godz. 7.30 - 15.30.

Profil zaufany to bezpłatne narzędzie, dzięki które-
mu można załatwić sprawy urzędowe online w serwi-
sach administracji publicznej, bez wychodzenia z
domu.

Z ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
W dniu 26.09.2019 r. na XIII sesji Rady Miejskiej Gminy
Mirsk spotkali się radni,  zaproszeni goście: Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński, Skarbnik Gminy
Danuta Kalupa, Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego
w Mirsku Piotr Czembrowski, Dyrektor Szkoły Podstawo-
wej w Rębiszowie Violetta Segedyn, Dyrektor Szkoły Pod-
stawowej w Krobicy Helena Żugaj, Dyrektor Szkoły Pod-
stawowej w Giebułtowie Jolanta Skrocka, Dyrektor Ze-
społu Szkół w Mirsku Magdalena Krajewska-Siemek, soł-
tysi i mieszkańcy.
Głównym tematem sesji był stan oświaty w Gminie Mirsk
oraz informacja burmistrza o przebiegu wykonania bu-
dżetu Gminy Mirsk oraz o kształtowaniu się wieloletniej
prognozy finansowej za I półrocze 2019 r.
Po wystąpieniu burmistrza, który przedstawił stan oświa-
ty w naszej gminie, wywiązała się dyskusja, w której wy-
powiadali się zarówno dyrektorzy szkół jak i radni. Ze
szkolnictwem w gminie nie jest dobrze, w związku z czym
należy przedsięwziąć działania, aby ten stan zmienić.
Różnica między subwencją oświatową, a faktycznymi wy-
datkami na oświatę wynosi ponad 3 miliony złotych i ta-
kie środki muszą się znaleźć w budżecie gminy. W szkole
podstawowej na ul. Betleja robi się ciasno, a z drugiej
strony w Zespole Szkół na Wodnej zostało tylko 5 klas.
Wszystkie szkoły oraz przedszkole wymagają pilnych re-
montów.
Burmistrz przedstawił 4 warianty, które mogłyby wpły-
nąć na poprawę stanu oświaty:
Wariant nr 1 – zachowuje się aktualnie obowiązującą sieć
szkół i przedszkoli,
Wariant nr 2 – zakłada przeniesienie 3 wiejskich szkół
podstawowych do budynku Zespołu Szkół, przy dalszym
funkcjonowaniu szkoły średniej,
Wariant nr 3 –  zakłada przeniesienie Przedszkola Pu-
blicznego do budynku Zespołu Szkół, przy dalszym funk-
cjonowaniu szkoły średniej,
Wariant nr 4 – zakłada najbardziej radykalne rozwiąza-
nie, które przewiduje przeniesienie  przedszkola do bu-

dynku Zespołu Szkół, wygaszanie szkoły średniej oraz
przeznaczenie pozostałej części budynku na Centrum Re-
kreacyjno-Społeczne, które tworzyłyby m.in. Biblioteka
Publiczna, Punktu Dziennej Opieki Osób Niepełnospraw-
nych i Starszych oraz z „Kino za Rogiem”.
W trakcie dyskusji zrodził się jeszcze wariant 5 – prze-
niesienie Zespołu Szkół z Wodnej na Betleja, a Szkoły
Podstawowej z Betleja na Wodną + likwidacja Szkoły Pod-
stawowej w Krobicy.
Wszystkie te warianty omawiane były na specjalnie zwo-
łanym w tym celu, wspólnym posiedzeniu komisji stałych
RMGM w dniu 10.10.2019 r. Radni, większością głosów,
wybrali wariant 3, obligując burmistrza do podjęcia dzia-
łań w kierunku realizacji tego wariantu.
W dalszej części obrad XIII sesji Rady burmistrz Andrzej
Jasiński przedstawił  informację o przebiegu wykonania
budżetu Gminy Mirsk oraz o kształtowaniu się wielolet-
niej prognozy finansowej za I półrocze 2019 r.
Po odczytaniu uchwały Składu Orzekającego Regional-
nej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu zatwierdzającej
przedłożoną przez burmistrza informację oraz wystąpie-
niu przewodniczących komisji stałych Rady, informacja
burmistrza została przez Radę przyjęta.
W trakcie obrad Rada podjęła n/w uchwały:
- zmiany budżetu na 2019 r,
- udzielenie dotacji celowej dla Parafii Rzymskokatolic-
kiej pw. Zwiastowania NMP w Mirsku,
- udzielenie dotacji celowej dla Parafii Rzymskokatolic-
kiej pw.  św. Barbary w Rębiszowie,
- stwierdzenie zakończenia działalności Gimnazjum Pu-
blicznego im. Mikołaja Kopernika wchodzącego w skład
Zespołu Szkół Licealno-Gimnazjalnych w Mirsku,
- przystąpienie Gminy Mirsk do spółki z firmą Przedsię-
biorstwo Gospodarki Komunalnej  „Sanikom” Sp. Z o.o. w
Lubawce,
- wyrażenie zgody na zawarcie kolejnych umów dzierża-
wy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gmi-
ny Mirsk – 2 uchwały.                                         K. Menke
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Tematem wiodącym posiedzenia Ko-
misji Oświaty, Kultury, Zdrowia i
Spraw Socjalnych  w dniu 01.10.2019
r. była działalność  Szkolnego Związ-
ku Sportowego i Stowarzyszeń Spor-
towych działających na terenie Mia-
sta i Gminy Mirsk. Komisja zebrała się
w pełnym składzie: Elżbieta Janow-
ska, Ewa Kreis, Marta Pazowska i
Lucyna Smaroń. W posiedzeniu Ko-
misji uczestniczył pracownik UMiG
Mirsk do spraw kultury i sportu pan
Bolesław Faściszewski, który  jest rów-
nież koordynatorem Szkolnego Związ-
ku Sportowego.
Na początku spotkania zaproszony
gość i przewodnicząca komisji pod-
kreślili jak ważnym  obiektem jest peł-
nowymiarowa, spełniająca wszelkie
wymogi sala gimnastyczna i wybudo-
wane w ramach rządowo-samorządo-
wego programu „Orlik” boiska. Jed-
nym z nich jest boisko do piłki nożnej
i wprowadzonej dyscypliny sportowej
- rugby, a drugim boisko wielofunkcyj-
ne, gdzie można grać w koszykówkę
lub siatkówkę. W pobliżu boisk znaj-
duje się również bieżnia. Dzięki temu
kompleksowi sportowemu i utworzo-
nym klasom sportowym o profilach
piłki ręcznej i nożnej znacząco zwięk-
szyła się aktywność fizyczna dzieci i
młodzieży. Z bardzo dużymi sukcesa-
mi rozwinęła się piłka ręczna dziew-
cząt i tym samym nastąpiła kontynu-
acja tradycji w tej dyscyplinie spor-
tu. Na sali często rozgrywane są za-
wody i przyjeżdżają do nas drużyny
z różnych miast np. z Legnicy, Kobie-
rzyc, Ząbkowic, Jeleniej Góry, Świe-
bodzic itp.
Pan Bolesław Faściszewski, jako ko-
ordynator Szkolnego Związku Spor-
towego objaśnił, jakie dyscypliny
wchodzą w zakres rywalizacji w za-
wodach sportowych w szkołach naszej
gminy. Wskazał  również, że w wymie-
nionych dyscyplinach rozgrywane są
wcześniej mistrzostwa gminy z udzia-
łem wszystkich szkół podstawowych
w  gminie, a później, w zależności od
osiągnięć indywidualnych i drużyno-
wych, udział w zawodach powiato-
wych, strefowych lub wojewódzkich.
Komisji został  przedstawiony kalen-
darz imprez sportowych na rok szkol-
ny 2019/2020, Powiatowego Związku
Sportowego we Lwówku Śląskim,  któ-

 AKTYWNOŚĆ SZS I STOWARZYSZEŃ SPORTOWYCH
ry jest koordynatorem działań na
terenie naszego powiatu. Pan B. Fa-
ściszewski podkreślił również, że w
miarę swoich możliwości wszystkie
szkoły są zaangażowane w rozwój
aktywności fizycznej. Wskazał np.
Szkołę Podstawową w Rębiszowie,
gdzie ze względu na profesjonalne
przygotowanie odbywają się rozgryw-
ki tenisa stołowego.
Na terenie Miasta i Gminy Mirsk w
zakresie upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowa-
nie w swojej działalności zdrowego
stylu życia oraz aktywnej formy spę-
dzania wolnego czasu działają dwa
stowarzyszenia, a mianowicie Miejski
Klub Sportowy „3KF-Włókniarz”
Mirsk i  Gminne Zrzeszenie  Ludowe
Zespoły Sportowe  w Rębiszowie, a
także Stowarzyszenie Ju Jitsu Kubo-
tan. MKS „3KF-Włókniarz’’ Mirsk pro-
wadzi działalność  dwusekcyjną: sek-
cję piłki nożnej w kategorii seniorów,
trampkarzy, młodzików, orlików,
żaków i skrzatów oraz sekcję piłki
ręcznej w kategorii młodziczek i
dziewczynek. Dodatkowo w ramach
działań Klubu jest prowadzona okre-
sowo sekcja strzelecka. Piłkarze noż-
ni  w kategorii seniorów, trampkarzy
i młodzików uczestniczą w regular-
nych rozgrywkach mistrzowskich or-
ganizowanych i prowadzonych przez
Dolnośląski Związek Piłki Nożnej we
Wrocławiu, Podokręg w Jeleniej Gó-
rze. Orliki oraz żaki startują w cyklu
turniejów piłkarskich, odbywających
się również pod egidą DZPN-u. Naj-
młodsza sekcja, czyli skrzaty  stano-
wią bezpośrednie  zaplecze drużyny
żaków, a  poprzez regularne treningi
przygotowują się do uczestnictwa,
najpierw w turniejach, a później w re-
gularnych rozgrywkach.
Gminne Zrzeszenie Ludowe Zespoły
Sportowe w Rębiszowie skupia ogni-
ska sportowe, na które składają się
kluby piłki nożnej: LKS „Skalnik” Rę-
biszów, LKS „Kwisa” Mroczkowice,
LKS „Sudety” Giebułtów, a także LKS
Proszowa, która występuje w IV i V
Lidze Dolnośląskiej Tenisa Stołowego.
Kluby wykorzystują bazę sportową
będącą własnością Miasta i Gminy
Mirsk.
Na boiska sportowe wraz z zapleczem
oraz halę sportową są zawarte umo-

wy użyczenia z powyższy-
mi klubami, zgodnie z wy-
mogami licencyjnymi or-
ganów prowadzących rozgrywki tj.
DZPN Wrocław i DZPR również we
Wrocławiu.
Powyższym stowarzyszeniom na swoją
działalność corocznie przyznawane
są dotacje z budżetu Miasta i Gminy
Mirsk.
Dodatkowo, po posiedzeniu Komisji
dowiedziałam się, że nie został ujęty
ważny, funkcjonujący program doty-
czący szkół, a mianowicie „Szkolny
Klub Sportowy” 2019 w Gminie Mirsk.
Program ten jest skierowany do
uczniów szkół bez względu na wiek,
płeć oraz sprawność fizyczną. Pro-
gram ma na celu umożliwienie podej-
mowania dodatkowej aktywności fi-
zycznej realizowanej w formie  zajęć
sportowych i rekreacyjnych pod
opieką nauczyciela prowadzącego
wychowanie fizyczne w danej szkole.
Jednym z wielu punktów programu
jest stymulowanie i kształtowanie
nawyku podejmowania aktywności fi-
zycznej przez dzieci i młodzież.
Koordynatorem wojewódzkim tego
programu jest Dolnośląska Federacja
Sportu i  Szkolny  Związek Sportowy
„Dolny Śląsk” we Wrocławiu. Oprócz
szkoły w Krobicy program realizo-
wany jest we wszystkich szkołach w
naszej gminie.
W trakcie  posiedzenia dyskutowano
również na temat uczestnictwa dzie-
ci i młodzieży w zajęciach pozalek-
cyjnych. Przewodnicząca

Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia
i Spraw Socjalnych

Rady Miejskiej Gminy Mirsk
 Elżbieta Janowska

CENNIK REKLAM
W WIEŚCIACH MIRSKA

Cała strona - 100 zł + 23% VAT
1/2 strony - 50 zł + 23% VAT
1/4 strony - 25 zł + 23% VAT
20% bonifikaty w przypadku wy-
kupienia reklamy na min. 3 mie-
siące z góry.
Reklamy w formie pdf lub zdjęcia
należy przesłać do redakcji gaze-
ty nie później niż do 15 dnia każ-
dego miesiąca.
Adres mejlowy: wiesci.mirska@
mirsk.pl tel. 75/64 70 468
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We wtorek, 8 października 2019 r., o godz. 11.00, w sali
posiedzeń mirskiego ratusza odbyło się spotkanie koor-
dynacyjne zespołu roboczego oraz burmistrzów partner-
skich miast: Mirska i Duby, wspólnego, polsko - czeskiego
projektu pn. „Ocalmy od zapomnienia pamiątki historycz-
ne w Dubie i Mirsku” (CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_012/0002067)
Projekt został zatwierdzony na spotkaniu komitetu za-
rządzającego Nysa (Euroregion Nysa) i jest już na etapie
realizacji. Został oceniony jako sensowny i mający po-
tencjał rozwojowy zarówno dla regionu Liberec (Liberecký
Kraj-Cestou Necestou Liberecký Kraj), jak i dla wojewódz-
twa dolnośląskiego.

Projekt koncentruje się na ochronie i rozwoju atrakcji
turystycznych, poprawie infrastruktury turystycznej, roz-
woju turystyki oraz wzroście zatrudnienia. Wspólną in-
westycją w historyczne dziedzictwo naszych przodków
zarządzać będzie transgraniczny zespół projektowy, któ-
ry poprzez efektywną promocję, dążyć będzie do zwięk-
szenia odwiedzin zrewitalizowanych obiektów w Dubie i
Mirsku. W Mirsku będzie to zniszczona po wojnie, usytu-
owana w rynku, fontanna z niedźwiadkiem.
W 2020 r. oba nasze narody upamiętnią 75 rocznicę koń-
ca II wojny światowej. Sudety (terytorialnie tu leżą oba
miasta), przeżyły trudny okres w czasach II wojny świa-
towej i po niej. Warunki społeczno-ekonomiczne na gra-
nicy czesko-polskiej mają wspólny mianownik - są pomi-
jane. W ciągu ostatnich 75 lat pokoju obszary te nie otrzy-
mały tyle zainteresowania, na ile zasługują. W ramach
projektu, obaj partnerzy dążą do poprawy jakości życia
mieszkańców w naszym regionie przygranicznym i zwięk-
szenia intensywności transgranicznych partnerstw, zapo-
biegania migracji mieszkańców do centrów gospodarczych
obu krajów, zapobiegania wyludnieniu wsi przez miesz-
kańców i przedsiębiorców. Obie inwestycje mają swoje
znaczenie w oparciu o wspólną historię. Powojenna odbu-
dowa z czasów architektury socjalistycznej nie zachowa-
ła historycznych centrów w najlepszym stanie. I ciągle
jest coś do ulepszenia. Celem projektu jest wzmocnienie
lokalnego rozwoju transgranicznego na tym terytorium,
zwłaszcza rewitalizacja atrakcji kulturalnych i przyrod-
niczych w celu wykorzystania materialnego i niematerial-

NOWE ŻYCIE FONTANNY

nego dziedzictwa i skuteczna, intensywna promocja te-
rytorium w dziedzinie ruchu turystycznego. Celem dodat-
kowym projektu, jest wsparcie lokalnej przedsiębiorczo-
ści (usługi noclegowe, sklepy, gastronomia, usługi towa-
rzyszące np. dla rowerzystów) i pozytywne przyczynie-
nie się do wzrostu zatrudnienia w obu gminach i niedale-
kiej okolicy dzięki zwiększeniu atrakcyjności turystycz-
nej oraz rosnącemu zainteresowaniu tymi nowymi obsza-
rami turystyki. Celem projektu jest zwiększenie ilości
odwiedzin obu miejscowości partnerskich i ich wspólnego
regionu przygranicznego. Dążąc do osiągnięcia tego celu
zostanie wykorzystany potencjał kulturowy i przyrodni-
czy Mirska i Duby.

Projekt uzyskał dofinansowanie Unii Europejskiej w ra-
mach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, za
pośrednictwem funduszu małych projektów Euroregionu
Nysa z programu współpracy międzynarodowej Interreg
v-a Czechy - Polska na okres programowania 2014 +.
Całkowite koszty kwalifikowalne projektu to 65.650,45
EUR, zatwierdzone dofinansowanie w wysokości 85 %, tj.
55.802,87 EUR.
Zakończenie projektu zaplanowane jest na 30 czerwca
2020 r.                                                                        D.W.

Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej

w Mirsku
 informuje, iż jest

zarządcą cmentarzy komunalnych
zlokalizowanych w Mirsku, Giebułtowie

oraz Rębiszowie.

W związku z powyższym  wszystkie sprawy
administracyjne, w tym wyznaczenie miejsca
pochówku należy uzgadniać w siedzibie
ZGKiM w Mirsku, ul. Mickiewicza 38, tel. 75/
78 34 252

Pielęgniarkom
z firmy Panaceum w Mirsku -

Edycie Kowalskiej, Elżbiecie Żabskiej
i Jolancie Błaszczyn

za rzetelną, serdeczną, pełną poświęcenia
opiekę podczas choroby
w ostatnich latach życia

ś.p. Władysławy Kubiak
serdeczne podziękowania

składa rodzina
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Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?Co w gminie piszczy?
Zakończył się I etap remontu dachu kościoła Parafii Rzym-
skokatolickiej pw. św. Barbary w Rębiszowie. Wymieniono
część pokrycia dachu z blachy na dachówkę ceramiczną,
wykonano instalację odgromową oraz wymieniono rynny i
rury spustowe.
Koszt całkowity prac: 105 082,05 zł brutto, dofinansowa-
nie Gminy Mirsk 60 000,00 zł.

Trwa remont wieży kościo-
ła Parafii Rzymskokatolic-
kiej pw. Zwiasowania NMP
w Mirsku. Górna część wie-
ży o pow. 300 m2 zyska
nową elewację. Prace re-
montowe polegają na: zbi-
ciu starych, zniszczonych
tynków oraz położeniu i po-
malowaniu nowych.
Całkowity koszt prac: 288
025,55 zł brutto, dofinanso-
wanie Gminy Mirsk 60
000,00 zł.

Zakończyła się przebudowa Środowiskowego Klubu Pro-
filaktyczno-Integracyjnego celem utworzenia Klubu Inte-
gracji Społecznej w Mirsku. Prace zostały podzielone na
trzy zadania:
1. roboty budowlane oraz instalacje sanitarne i elektrycz-
ne w budynku przy placu Wolności 15,
2. kotłownia gazowa opalana gazem ziemnym,
3. zatoka parkingowa (wykonanie I półrocze 2020)
Obecnie trwa wymiana zużytych i zakup nowych urzą-
dzeń i wyposażenia.Trwają też przygotowania do końco-
wych odbiorów technicznych kotłowni gazowej i instala-
cji elektrycznej wraz z windą dla niepełnosprawnych. Po
pozytywnej opinii odbiorcy - Urzędu Dozoru Techniczne-
go z Wałbrzycha przewieziony zostanie, zmagazynowany
na czas remontu, sprzęt i umeblowanie.

Oficjalne otwarcie obiektu zaplanowane jest na początek
2020 r.

      Koszt ogółem: 4.320.940,00 zł, w tym dofinansowanie z UE: 3.191.959,84 zł.

oprac. D.W.
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Okręg wyborczy nr 1
Uprawnionych do glosowania - 1713
Głosujących - 875
Głosów ważnych - 857
Głosów nieważnych - 18
Kozakiewicz Władysław - 323 głosy
Roman Piotr - 139 głosów
Ślusarz Rafał - 395 głosów

Okręg wyborczy nr 2
Uprawnionych do glosowania - 1829
Głosujących - 904
Głosów ważnych - 888
Głosów nieważnych - 16
Kozakiewicz Władysław -329 głosów
Roman Piotr - 133 głosy
Ślusarz Rafał - 426 głosów

Okręg wyborczy nr 3
Uprawnionych do glosowania - 1029
Głosujących - 475
Głosów ważnych - 470
Głosów nieważnych - 5
Kozakiewicz Władysław - 122 głosów
Roman Piotr - 48 głosy
Ślusarz Rafał - 300 głosów

Okręg wyborczy nr 4
Uprawnionych do glosowania - 530
Głosujących - 269
Głosów ważnych - 262
Głosów nieważnych - 7
Kozakiewicz Władysław - 94 głosy
Roman Piotr - 40 głosów
Ślusarz Rafał - 128 głosów

Okręg wyborczy nr 5
Uprawnionych do glosowania - 1710
Głosujących - 811
Głosów ważnych - 791
Głosów nieważnych - 20
Kozakiewicz Władysław - 315 głosów
Roman Piotr - 147 głosów
Ślusarz Rafał - 329 głosów

Okręg wyborczy nr 6
Uprawnionych do glosowania - 66
Głosujących - 21
Głosów ważnych - 19
Głosów nieważnych - 2
Kozakiewicz Władysław - 5 głosów
Roman Piotr - 4 głosy
Ślusarz Rafał - 10 głosów

 DO SENATU RP

WYNIKI WYBORÓW W GMINIE MIRSK

 DO SEJMU RP

Okręg wyborczy nr 1
Lista nr 1 Polskie Stronnictwo Ludowe - 88 głosów
Lista nr 2 Prawo i Sprawiedliwość - 356 głosów
Lista nr 3 KW Sojusz Lewicy Demokratycznej - 132 głosy
Lista nr 4 KW Konfederacja Wolność i Niepodległość - 54 głosy
Lista nr 5 KKW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni - 192 głosy
Lista nr 6 KWW Koalicja Bezpartyjni i Samorządowcy - 34 głosy

Okręg wyborczy nr 2
Lista nr 1 Polskie Stronnictwo Ludowe - 77 głosów
Lista nr 2 Prawo i Sprawiedliwość - 411 głosów
Lista nr 3 KW Sojusz Lewicy Demokratycznej - 117 głosów
Lista nr 4 KW Konfederacja Wolność i Niepodległość - 56 głosów
Lista nr 5 KKW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni - 201 głosów
Lista nr 6 KWW Koalicja Bezpartyjni i Samorządowcy - 25 głosów

Okręg wyborczy nr 3
Lista nr 1 Polskie Stronnictwo Ludowe - 40 głosów
Lista nr 2 Prawo i Sprawiedliwość - 264 głosy
Lista nr 3 KW Sojusz Lewicy Demokratycznej - 66 głosów
Lista nr 4 KW Konfederacja Wolność i Niepodległość - 29 głosów
Lista nr 5 KKW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni - 60 głosów
Lista nr 6 KWW Koalicja Bezpartyjni i Samorządowcy - 9 głosów

Okręg wyborczy nr 4
Lista nr 1 Polskie Stronnictwo Ludowe - 34 głosy
Lista nr 2 Prawo i Sprawiedliwość - 113 głosów
Lista nr 3 KW Sojusz Lewicy Demokratycznej - 38 głosów
Lista nr 4 KW Konfederacja Wolność i Niepodległość - 26 głosów
Lista nr 5 KKW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni - 49 głosów
Lista nr 6 KWW Koalicja Bezpartyjni i Samorządowcy - 7 głosów

Okręg wyborczy nr 5
Lista nr 1 Polskie Stronnictwo Ludowe - 112 głosów
Lista nr 2 Prawo i Sprawiedliwość - 306 głosów
Lista nr 3 KW Sojusz Lewicy Demokratycznej - 139 głosów
Lista nr 4 KW Konfederacja Wolność i Niepodległość - 60 głosów
Lista nr 5 KKW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni - 155 głosów
Lista nr 6 KWW Koalicja Bezpartyjni i Samorządowcy - 24głosy

Okręg wyborczy nr 6
Lista nr 1 Polskie Stronnictwo Ludowe - 4 głosy
Lista nr 2 Prawo i Sprawiedliwość - 10 głosów
Lista nr 3 KW Sojusz Lewicy Demokratycznej - 2 głosy
Lista nr 4 KW Konfederacja Wolność i Niepodległość - 0 głosów
Lista nr 5 KKW Koalicja Obywatelska PO .N IPL Zieloni - 1 głos
Lista nr 6 KWW Koalicja Bezpartyjni i Samorządowcy - 0 głosów

Frekwencja wyborcza - 49,27%



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa8

Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38 m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegające biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• dpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo – budowlanych powstałych w go-

Punkt Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych (PSZOK)

spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w
ilości do 1m3 rocznie na gospodarstwo domowe.
Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.
Odpady, których nie można przekazać do PSZOK miesz-
kańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkań-
ców lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do reje-
stru działalności regulowanej w zakresie odbierania od-
padów na terenie Gminy Mirsk.
Należą tu m.in.:
* zmieszane odpady budowlano-remontowe (papa, styro-
pian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowe (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpady z produkcji rolniczej
* odpady powstałe w wyniku prowadzonej działalności
gospodarczej.

PSZOK czynny jest:
                                                                 w poniedziałek od 8.00 do 17.00,
                                                      od wtorku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00,
                                                       szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

W środę, 9 października br., w sali posiedzeń
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk odbyło się posie-
dzenie Konwentu Burmistrzów Powiatu Lwó-
weckiego. W programie spotkania było: przyję-
cie protokołu z poprzedniego konwentu tj. z dnia
13 czerwca br., omówienie „Planu rozwoju sieci
drogowej” w powiecie lwóweckim na lata 2019-
2023, rozważenie możliwości dofinansowania
Powiatowego Centrum Zdrowia oraz promocja
gmin i powiatu w roku 2020.                             D.W.

KONWENT BURMISTRZÓW
POWIATU LWÓWECKIEGO  BEZPŁATNE

SZKOLENIA KOMPUTEROWE

Ponownie Gmina Mirsk zaprasza osoby w wieku 25 lat i więcej za-
mieszkujące województwo dolnośląskie na szkolenia komputerowe.
Celem jest podniesienie kompetencji cyfrowych mieszkańców Gmi-
ny Mirsk, aby skutecznie korzystać z mediów cyfrowych w celach
zawodowych, rekreacyjnych czy edukacyjnych.
Do wyboru jest 7 paneli tematycznych: 1. Działam w sieciach spo-
łecznościowych, 2. Kultura w sieci, 3. Moje finanse i transakcje w
sieci, 4. Rodzic w internecie, 5. Tworzę własną stronę internetową,
blog, 6. Mój biznes w sieci, 7. Rolnik w sieci.
W każdym panelu przewidziana jest również nauka korzystania z
usług e-administracji (ePUAP, profil zaufany).
Harmonogram zajęć i formularz zgłoszeniowy jest dostępny na stro-
nie www.mirsk.pl w zakładce aktualności.
Najbliższe szkolenia odbędą się w sali posiedzeń UMiG Mirsk od
13:00 do 19:00: Mój biznes w sieci 18.-19.11.2019 r., a Tworzę własną
stronę internetową (blog) 20.-21.11.2019 r.
Wszystkich zainteresowanych prosimy o kontakt z Joanną Tru-
dzińską- inspektorem ds. turystyki i informacji turystycznej w Cen-
trum Informacji Turystycznej na parterze ratusza, wejście od stro-
ny biblioteki (it@mirsk.pl, 75 62 22 168) lub z Urszulą Subocz- samo-
dzielnym referentem ds. organizacyjnych i BHP (gmina@mirsk.pl,
75 64 70 440).
Zgłoszenia udziału można dokonać osobiście, telefonicznie, bądź
mailowo.                                                                                    J.T.
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OGŁOSZENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997
r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2018 r.
poz. 2204 z późn. zm.) oraz § 3 ust. 1 rozporządzenia
Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie spo-
sobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań
na zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2014 r. poz. 1490)

1. Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza pierwszy
ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż nierucho-
mości gruntowej niezabudowanej w granicach działki
oznaczonej w ewidencji gruntów nr 208/8 obręb Mirsk
2 o powierzchni 0,0019 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w KW nr
JG1S/00012740/2 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w
Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczystych.

Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 1500,00 zł plus obowiązujący podatek
Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 300,00zł

2. Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza pierwszy
ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż nierucho-
mości gruntowej niezabudowanej w granicach działki
oznaczonej w ewidencji gruntów nr 208/7 obręb Mirsk
2 o powierzchni 0,0019 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w KW nr
JG1S/00012740/2 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w
Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczystych.

Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 1500,00 zł plus obowiązujący podatek
Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 300,00
zł

3. Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza pierwszy
ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż nierucho-
mości gruntowej niezabudowanej w granicach działki
oznaczonej w ewidencji gruntów nr 285/16 obręb Mirsk
2 o powierzchni 0,0046 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w KW nr
JG1S/00025400/1 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w
Lwówku Śląskim - IV Wydział Ksiąg Wieczystych.

Cena wywoławcza nieruchomości gruntowej niezabu-
dowanej wynosi 2500,00 zł plus obowiązujący podatek
Vat w wysokości 23%
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 500,00
zł

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania prze-
strzennego dla miasta Mirsk w granicach administracyj-
nych zatwierdzonym uchwałą nr XL/285/06 Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z dnia 24 lutego 2006 r.  (opublikowaną w
Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego Nr

82, poz. 1318 z dnia 18.04.2006 r.) przedmiotowe nieru-
chomości położone są na obszarze oznaczonym symbo-
lem planu: MU.a – tereny zabudowy mieszkaniowej mie-
szanej z usługami towarzyszącymi – istniejące w strefie
„A” ścisłej ochrony konserwatorskiej, strefa „B” ochrony
podstawowych wartości kulturowych, strefa „OW” ochro-
ny potencjalnej eksploracji archeologicznej.

W ewidencji gruntów w/w nieruchomości posiadają sym-
bol użytku Bp – zurbanizowane tereny niezabudowane
lub w trakcie zabudowy. Sprzedaż gruntów odbywa się
na podstawie danych ewidencyjnych. Ceny działek nie
zawierają wznowienia znaków granicznych. Wskazanie
granic działek może odbyć się na wniosek i koszt kupują-
cego.

Nieruchomości 1 i 2 nie są obciążone wadami prawnymi i
fizycznymi. Nieruchomości gruntowe niezabudowane w
kształcie regularnym, prostokątnym o małej powierzchni
użytkowej 0,0019 ha. Działki położone w otoczeniu zabu-
dowy mieszkaniowej w strefie ścisłej ochrony konserwa-
torskiej, usytuowane na tyłach zabudowy, od strony
wschodniej zabudowa kamieniczna okalająca pl. Wolno-
ści i rynek miasta, od strony południowej i północnej zwar-
ta zabudowa przy ul. Mickiewicza i Prostej. W pobliżu
działek przebiega sieć energetyczna, kanalizacyjna oraz
wodociągowa. Infrastruktura techniczna niezbędna do za-
budowy zbywanych nieruchomości łącznie z uzyskaniem
wszelkich uzgodnień i opracowań wymaganej dokumen-
tacji pozostaje do wykonania w granicach działek i poza
jej granicami we własnym zakresie i na własny koszt na-
bywającego. Nabywca nie będzie żądać z tego tytułu żad-
nych roszczeń od Gminy Mirsk, co zostanie zapisane w
protokole przetargowym oraz umowie sprzedaży.
Nieruchomości 1 i 2 nie posiadają bezpośredniego dostę-
pu do drogi publicznej. Działka w pasie sąsiadującym z
działką nr 209/3 obręb Mirsk 2 - wewnętrzną drogą gminną
częściowo utwardzoną stanowiącą połączenie z drogą pu-
bliczną o nawierzchni bitumicznej stanowiącą drogę
gminną nr 112715D oznaczoną ewidencyjnie jako działka
nr 30 obręb Mirsk 2 posiada urządzone betonowe ogro-
dzenie. Demontaż ogrodzenia w celu wykonania wjazdu
nie może powodować uszkodzenia pozostałej jego części
otaczającej działkę nr 208/1 obręb Mirsk 2.
Nieruchomość 3 nie jest obciążona wadami prawnymi i
fizycznymi. Nieruchomość gruntowa niezabudowana o
małych walorach użytkowych w kształcie regularnym,
prostokątnym o małej powierzchni 0,0046 ha. Działka
położona w otoczeniu ścisłej zabudowy mieszkaniowej w
strefie ścisłej ochrony konserwatorskiej, usytuowana na
tyłach zabudowy kamienicznej pl. Wolności. Działka bez-
pośrednio graniczy z zabudową mieszkaniową, towarzy-
szącą infrastrukturą osiedlową (komórki, pojemniki na
odpady) oraz terenem infrastruktury energetycznej – sta-
cja transformatorowa. Przez teren działki przebiegają li-
nie kablowe średniego oraz niskiego napięcia. W przy-
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padku planów zabudowy przedmiotowego gruntu koniecz-
ne będzie uruchomienie procedury usunięcia kolizji z sie-
cią elektroenergetyczną i przełożenie linii kablowych SN
i nN po trasie niekolidującej z zamierzeniem. Usunięcie
kolizji odbywa się staraniem i na koszt kupującego co
zostanie zapisane w protokole przetargowym oraz umo-
wie sprzedaży. W pobliżu działki przebiega sieć kanali-
zacyjna oraz wodociągowa. Infrastruktura techniczna
niezbędna do zabudowy zbywanej nieruchomości łącznie
z uzyskaniem wszelkich uzgodnień i opracowań wyma-
ganej dokumentacji pozostaje do wykonania w granicach
działki i poza jej granicami we własnym zakresie i na
własny koszt nabywającego. Nabywca nie będzie żądać z
tego tytułu żadnych roszczeń od Gminy Mirsk, co zosta-
nie zapisane w protokole przetargowym oraz umowie
sprzedaży.
Nieruchomość 3 nie posiada bezpośredniego dostępu do
drogi publicznej. Obsługa komunikacyjna od strony ul.
Tadeusza Kościuszki - publicznej drogi gminnej nr 112722D
stanowiącej działkę nr 204 obręb Mirsk 2 poprzez działkę
nr 289/15 następnie działkę nr 285/17.

Ewentualne koszty związane z uporządkowaniem tere-
nów ponosi kupujący we własnym zakresie i nie będzie
żądać z tego tytułu żadnych roszczeń od Gminy Mirsk, co
zostanie zapisane w protokole przetargowym oraz umo-
wie sprzedaży.

4. Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza pierwszy
ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż nierucho-
mości lokalowej stanowiącej lokal mieszkalny nr 8 w
budynku mieszkalnym nr 21 w Gierczynie wraz z
udziałem 8,53% w częściach wspólnych budynku i w
prawie własności gruntu w granicach działki oznaczo-
nej w ewidencji nr 615/2 obręb Gierczyn, gmina Mirsk
o powierzchni 0,1920 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w KW nr
JG1S/00029835/7 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w
Lwówku Śląskim – IV Wydział Ksiąg Wieczystych.
Lokal posiada urządzoną księgę wieczystą KW nr JG1S/
00032235/5 prowadzoną przez Sąd Rejonowy w Lwówku
Śląskim – IV Wydział Ksiąg Wieczystych.

Cena wywoławcza nieruchomości lokalowej wynosi 30
000 zł.
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 6000,00
zł.

Lokal mieszkalny nr 8 położony jest na poddaszu budyn-
ku mieszkalnego nr 21 w Gierczynie składa się z następu-
jących pomieszczeń o łącznej powierzchni użytkowej 29,07
m2:
- przedpokoju o powierzchni 4,17 m2,
- pokoju o powierzchni 13,93 m2,
- kuchni o powierzchni 8,14 m2,
- wc o powierzchni 1,78 m2,
- pomieszczenia gospodarczego o powierzchni 1,05 m2,
oraz pomieszczenia przynależnego piwnicy o powierzch-
ni 1,55 m2.

Nieruchomość posiada bezpośredni dostęp do drogi pu-
blicznej – gminnej o nawierzchni bitumicznej stanowią-
cej działkę oznaczoną ewidencyjnie nr 539 obręb Gier-
czyn, gmina Mirsk.

Sołectwo Gierczyn nie posiada planu zagospodarowania
przestrzennego. W studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk
zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr
XLVIII/436/18 z dnia 18 października 2018 r. przedmioto-
wa nieruchomość położona jest w terenach z przewagą
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub zagrodowej
oraz usług i produkcji niekolidujących z funkcją miesz-
kaniową symbol MP a także w terenach rolniczych sym-
bol R.

Nieruchomość 4 nie jest obciążona wadami prawnymi i
fizycznymi. Sprzedaż gruntu odbywa się na podstawie da-
nych ewidencyjnych. Wskazanie granic działki może od-
być się na wniosek i koszt kupującego.

Dla przedmiotowego lokalu nie zostało sporządzone świa-
dectwo charakterystyki energetycznej o którym mowa w
art. 3 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 2014 r. o cha-
rakterystyce energetycznej budynków (t.j. Dz. U. z 2018
r. poz. 1984 z późn. zm.). W związku z powyższym, zgod-
nie z art. 11 ust. 2 i 3 ww. ustawy nabywca może w termi-
nie 14 dni od dnia zawarcia umowy przeniesienia wła-
sności wezwać pisemnie zbywcę do wywiązania się z tego
obowiązku w terminie 2 miesięcy od dnia doręczenia we-
zwania. W przypadku, gdy świadectwo charakterystyki
energetycznej albo jego kopia nie zostaną przekazane w
terminie 2 miesięcy od dnia doręczenia wezwania nabyw-
ca może, w terminie nie dłuższym niż 12 miesięcy, licząc
od dnia zawarcia umowy zlecić sporządzenie świadec-
twa charakterystyki energetycznej na koszt zbywcy. Na-
bywca nie może zrzec się tego prawa.

5.Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza pierwszy
ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż nierucho-
mości lokalowej stanowiącej lokal mieszkalny nr 5 w
budynku mieszkalnym przy alei Wojska Polskiego 3 w
Mirsku wraz z udziałem 17,17% w częściach wspól-
nych budynku i w prawie własności gruntu w grani-
cach działki oznaczonej w ewidencji nr 411/10 obręb
Mirsk 2 o powierzchni 0,1969 ha.

Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w KW nr
JG1S/00015283/1 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w
Lwówku Śląskim – IV Wydział Ksiąg Wieczystych.

Cena wywoławcza nieruchomości lokalowej wynosi
40000,00 zł.
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 8000,00
zł.

Lokal mieszkalny nr 5 położony jest na poddaszu (III kon-
dygnacja) budynku mieszkalnego 3 przy alei Wojska Pol-
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skiego w Mirsku składa się z następujących pomieszczeń
o łącznej powierzchni użytkowej 38,91 m2:
- przedpokoju o powierzchni 1,96 m2,
- łazienki o powierzchni 3,70 m2,
- kuchni o powierzchni 13,10 m2,
- pokoju o powierzchni 13,80 m2,
- pokoju o powierzchni 6,35 m2
oraz przynależnego pomieszczenia gospodarczego o po-
wierzchni 44,25 m2.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania prze-
strzennego dla miasta Mirsk w granicach administracyj-
nych zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk
nr XL/285/06 z dnia 24 lutego 2006 r. przedmiotowa nieru-
chomość położona jest na obszarze oznaczonym symbo-
lem planu: M.b – tereny zabudowy mieszkaniowej mie-
szanej (jednorodzinnej i wielorodzinnej) – istniejące
w strefie B ochrony podstawowych wartości kulturowych.

Nieruchomość nie jest obciążona wadami prawnymi i fi-
zycznymi. Sprzedaż gruntu odbywa się na podstawie da-
nych ewidencyjnych. Wskazanie granic działki może od-
być się na wniosek i koszt kupującego.

Dla przedmiotowego lokalu nie zostało sporządzone świa-
dectwo charakterystyki energetycznej o którym mowa w
art. 3 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 2014 r. o cha-
rakterystyce energetycznej budynków (t.j. Dz. U. z 2018
r. poz. 1984 z późn. zm.). W związku z powyższym, zgod-
nie z art. 11 ust. 2 i 3 ww. ustawy nabywca może w termi-
nie 14 dni od dnia zawarcia umowy przeniesienia wła-
sności wezwać pisemnie zbywcę do wywiązania się z tego
obowiązku w terminie 2 miesięcy od dnia doręczenia we-
zwania. W przypadku, gdy świadectwo charakterystyki
energetycznej albo jego kopia nie zostaną przekazane w
terminie 2 miesięcy od dnia doręczenia wezwania nabyw-
ca może, w terminie nie dłuższym niż 12 miesięcy, licząc
od dnia zawarcia umowy zlecić sporządzenie świadec-
twa charakterystyki energetycznej na koszt zbywcy. Na-
bywca nie może zrzec się tego prawa.

Przetargi odbędą się w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk,
plac Wolności 39, w sali nr 12 (sala posiedzeń)
- w dniu 25.11.2019 r. o godz. 12.00 (nieruchomość 1.)
- w dniu 25.11.2019 r. godz. 13.00 (nieruchomość 2.)
- w dniu 26.11.2019 r. o godz. 12.00 (nieruchomość 3)
- w dniu 29.11. 2019 r. o godz. 12.00 (nieruchomość 4)
- w dniu 29.11. 2019 r. o godz. 13.00 (nieruchomość 5)

Wadium w wysokości 20% ceny wywoławczej w pie-
niądzu należy wpłacić :
- do 21.11.2019 r. do godziny 15.30 (nieruchomość 1 i 2),
- do 22.11.2019 r. do godziny 15.30 (nieruchomość 3)

- do 26.11.2019 r.  do godziny 15.30 (nieruchomość 4 i 5)
w kasie tutejszego Urzędu lub na konto PKO BP SA o/
Jelenia Góra nr 58 1020 2124 0000 8102 0011 1468.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk zastrzega sobie prawo
odwołania przetargów z uzasadnionych przyczyn poprzez
podanie informacji do publicznej wiadomości.

Wadium oferenta, który wygra przetarg wliczone zosta-
nie na poczet wykupu nieruchomości, pozostałe wadia
zostaną wypłacone po przetargu. Jeżeli osoba ustalona
jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawie-
dliwienia do zawarcia umowy notarialnej przeniesienia
własności w miejscu i w terminie podanym w zawiado-
mieniu organizator przetargu może odstąpić od zawar-
cia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.
Cena sprzedaży płatna jest przez kandydata na nabyw-
cę nieruchomości najpóźniej w dniu zawarcia aktu nota-
rialnego. Koszty notarialne i sądowe ponosi kupujący.

Osoby przystępujące do przetargu lub udzielające pełno-
mocnictwa będą zobowiązane do złożenia oświadczenia
o wyrażeniu zgody na przetwarzanie ich danych osobo-
wych w zakresie związanym z przeprowadzeniem proce-
dury sprzedaży przedmiotowej nieruchomości w przetar-
gu.

Niniejsze ogłoszenia o pełnej treści wywieszono w siedzi-
bie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz zamieszczono na
stronie internetowej BIP Gminy Mirsk, skróty opubliko-
wano w gazecie lokalnej „Wieści Mirska”.

Informacji udziela: Ewa Truszkowska, specjalista ds. go-
spodarki nieruchomościami komunalnymi, tel. 75 64 70
445 pok. nr 8 w godzinach pracy Urzędu

Wykaz zarządzeń
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

Nr 123/2019 z dnia 02.10.2019 r.
Nr 124/2019 z dnia 02.10.2019 r.
Nr 138/2019 z dnia 16.10.2019 r.
Nr 143/2019 z dnia 18.10.2019 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych  do wydzierżawienia

Nr 137/2019 z dnia 15.10.2019 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej dla
najemców

Nr 142/2019 z dnia 16.10.2019 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przezna-
czonych do przekazania

W/w zarządzenia znajdują się
na stronie internetowej

(www.mirsk,pl - BIP,
w zakładce: komunikaty)
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UWAGA!
AKTUALIZACJA OBOWIĄZKOWEJ EWIDENCJI ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH

ORAZ PRZYDOMOWYCH OCZYSZCZALNI ŚCIEKÓW

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że zgodnie z art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu
czystości i porządku w gminach (t.j.: Dz. U. z 2018r. poz. 1454 ze zm.), Gmina ma obowiązek prowadzenia ewiden-
cji zbiorników bezodpływowych (szamb) oraz przydomowych oczyszczalni ścieków.

Wpisy do ewidencji dokonywane są na podstawie zgłoszenia właściciela lub użytkownika nieruchomości, na której
zlokalizowany jest zbiornik bezodpływowy lub przydomowa oczyszczalnia ścieków.

W związku z powyższym każdy właściciel nieruchomości na terenie gminy Mirsk wyposażonej w zbiornik
bezodpływowy bądź przydomową oczyszczalnię ścieków powinien złożyć aktualne zgłoszenie do wyżej wy-
mienionej ewidencji.

Wpisy do ewidencji dokonywane są na podstawie zgłoszenia właściciela lub użytkownika nieruchomości, na której
zlokalizowany jest zbiornik bezodpływowy lub przydomowa oczyszczalnia ścieków.

Druki zgłoszeń dostępne są w Urzędzie Miasta Gminy Mirsk (pokój nr 8), na stronie internetowej https://bip.mirsk.pl
(w zakładce: Środowisko naturalne – Utrzymanie czystości i porządku w gminach) oraz u sołtysów.
Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr telefonu: 75 64 70 445.

Wypełnione i podpisane zgłoszenia należy składać w terminie do 31.12.2019 r. w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy
Mirsk lub za pośrednictwem sołtysów.

W przypadku braku zgłoszenia nieruchomości do gminnej ewidencji zbiorników bezodpływowych oraz przydo-
mowych oczyszczalni ścieków zostanie ona skontrolowana w zakresie sposobu postępowania z powstającymi
na jej terenie nieczystościami ciekłymi.

Jednocześnie przypominamy, że zgodnie z art. 6 ust 1 z dnia 13 września 1996 r. ustawy o utrzymaniu czystości i
porządku w gminach właściciele nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych
są obowiązani do udokumentowania w formie umowy korzystania z usług wykonywanych przez przedsiębiorcę posia-
dającego zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu
nieczystości ciekłych, poprzez okazanie takich umów i dowodów uiszczania opłat za te usługi.
Ponadto informujemy, iż osoby, które nie mają jeszcze podpisanych umów na opróżnianie zbiorników bezodpływo-
wych powinny to uczynić niezwłocznie.

Podmiotami uprawnionym do zawarcia umowy na opróżnianie zbiorników bezodpływowych oraz transport nieczysto-
ści ciekłych na terenie gminy Mirsk są:

1. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
    ul. Mickiewicza 38, 59-630 Mirsk Tel. 75 78 34 467

2. Zakład Obsługi Komunalnej
    Stara Kamienica 149, 58-512 Stara Kamienica Tel. 75 75 14 516

3. Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe EKO-OLMI
     ul. Przedmieście 16/2, 59-630 Mirsk Tel. 508 300 083

4. Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych „IZERY” Sp. zo.o.
    ul. Kargula i Pawlaka 16, 59-623 Lubomierz Tel. 75 78 33 160

5. SIMEKO Sp. zo.o.
    al. Jana Pawła II 33, 58-506 Jelenia Góra Tel. 75 64 28 065
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Program Odnowy Dolnośląskiej Wsi jest podsumowywany corocznie
podczas kongresu organizowanego przez Wydział Rozwoju Obszarów
Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego. Nie
inaczej było w tym roku. Moderatorzy, liderzy, członkowie grup odno-
wy wsi, gminni koordynatorzy, pracownicy urzędów, producenci lo-
kalnych specjałów, czy zaproszeni do wykładów prelegenci spotkali
się 18 i 19 października w zamku Kliczków, by wspólnie ocenić rozwój
i dotychczasowe osiągnięcia poszczególnych regionów w programie.
Gminę Mirsk reprezentowały Danuta Warzybok - Lider Grupy Odnowy
Wsi Giebułtów, Grażyna Moszumańska - Lider Grupy Odnowy Wsi Brze-
ziniec, Edyta Hryciew - Członek Grupy Odnowy Wsi Rębiszów oraz
Gminny Koordynator Odnowy Wsi Joanna Trudzińska. Nie trudno się
domyślić, że tematy wykładów, prezentacji i dyskusji były ściśle zwią-
zane z problemami i zasobami terenów wiejskich.
Kongres Odnowy Wsi rozpoczęli Wicemarszałek Województwa Dolno-
śląskiego Marcin Gwóźdź oraz Dyrektor Wydziału Rozwoju Obszarów
Wiejskich Paweł Czyszczoń wraz z Anną Malinowską odpowiedzialną
za wdrażanie Odnowy Dolnośląskiej Wsi. Oczywiście najlepiej uczyć
się na dobrych praktykach, więc pierwszy panel tematyczny poświę-
cony był prezentacjom najlepszych przykładów realizowania założeń
programu na Dolnym Śląsku: Dzierżoniowa, Obornik Śląskich oraz
Międzylesia. Każda z tych miejscowości znalazła swój unikalny spo-
sób na aktywizację mieszkańców sołectw, stowarzyszeń oraz partne-
rów współpracy. Druga część kongresu dotyczyła lokalnych produk-
tów turystycznych. Wysłuchaliśmy wykładu o serowarstwie zagrodo-
wym Eugeniusza Mientkiewicza oraz prezentacji Zbigniewa Koźlika
o marketingu i promocji lokalnych produktów dolnośląskich. Ostatni
prelegent jest uznanym szefem kuchni, który szczególnie koncentruje
się na wykorzystaniu najlepszych dolnośląskich produktów lokalnych,
z których tworzy arcydzieła sztuki kulinarnej, aczkolwiek grupa re-
prezentująca Gminę Mirsk nie zgodziła się z niektórymi poglądami
pana Koźlika, a tym samym stało się to przyczynkiem do dalszej,
obszernej dyskusji, w której to nasza siła argumentów przytłoczyła
nieco rozmówcę. Nie zgodziliśmy się, że lokalni producenci nie posia-
dają niezbędnej wiedzy, nie dążą do rozwoju, nie są kreatywni i ela-
styczni. W samej Gminie Mirsk, a także na Pogórzu i w Górach Izer-
skich jest wielu producentów, rolników, rękodzielników, twórców, któ-
rzy wprost przeczą poglądom pana Koźlika. Dokonują własnych wy-
borów i podejmują decyzje, które są najlepsze dla nich, ale nieko-
niecznie są ukierunkowane jedynie na zarobek. Jest to nieoceniony
zasób naszego terenu. Staraliśmy się udowodnić rozmówcy, że z pozy-
cji odbiorcy ostatecznego proces produkcji i potrzeby wyglądają tro-

KONGRES ODNOWY WSI

chę inaczej. Wytwórcy produktu pierwotne-
go borykają się z odmiennymi problemami,
które zostały zlekceważone w trakcie prezen-
tacji, więc zdecydowaliśmy się zareagować i
sprostować, czy też wyjaśnić panu Koźliko-
wi nasz punkt widzenia. Kongres Odnowy Wsi
jest właśnie doskonałym miejscem na takie
dyskusje, ponieważ spotykają się tam ludzie
związani w jakiś sposób z terenami wiejski-
mi, a więc debata może być prowadzona w
oparciu o wiedzę i doświadczenie rozmówców.
Mieszkańcy tych obszarów mają wiele do po-
wiedzenia i przekazania, a program odnowy
wsi umożliwia ich zaktywizowanie. Ostatnim
panelem w pierwszym dniu kongresu była
Architektura krajobrazu i środowiska oraz
materialne dobra historyczne w realizacji pro-
gramu, a wykład na ten temat wygłosiła dr
Irena Niedźwiecka-Filipiak z Uniwersytetu
Przyrodniczego we Wrocławiu. Kolejny dzień
rozpoczął się prezentacjami dolnośląskich

wsi tematycznych: Wolimierza oraz
Czapli w gminie Pielgrzymka. Szczegól-
nie interesujące okazały się rozwiąza-
nia naszych izerskich sąsiadów doty-
czące angażowania w działalność spo-
łeczną dzieci i kreatywne podejście do
zajęć edukacyjnych dla najmłodszych.
Ostatnia część kongresu dotyczyła two-
rzenia wiosek tematycznych i kreowa-
nia markowych produktów turystycz-
nych. Program tegorocznego kongresu
był bardzo interesujący i zawierał nie-
zwykle wiele ciekawych informacji.
Mamy nadzieję, że uda się niektóre pro-
pozycje lub rozwiązania wcielić w życie.
           Gminny Koordynator Odnowy Wsi
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Jakże wzruszająco, a zarazem autentycznie  brzmią sło-
wa wypowiedziane przez strażaków Ochotniczej Straży
Pożarnej Krobica - Orłowice. Dzięki nim mieszkańcy obu
wsi utwierdzili się w przekonaniu, że strażak jest czło-
wiekiem niezwykłym, człowiekiem, który ratuje życie każ-
dego człowieka narażając swoje, a w związku z tym jest
bohaterem, który zapisze się na kartach historii naszej
gminy, powiatu, województwa i … oczywiście ojczyzny.
Dwa powyższe sołectwa rozdzielone rzeką Kwisą posia-
dają wspólną i bardzo silną więź za sprawą strażaków
ochotników  OSP Krobica w Orłowicach, którzy rekrutują
się z rodzin mieszkańców, często spokrewnionych ze sobą,
a niejednokrotnie związanych pokoleniowo.
Rok 2019 przyniósł wiele zadowolenia mieszkańcom,  ale
przede wszystkim strażakom. Po kilku latach starań,
wszelakich projektów, ich zmian i korekt oraz przetar-
gów Urząd Miasta i Gminy Mirsk wyłonił wykonawcę roz-
budowy remizy naszej jednostki OSP,  a ten przystąpił do
prac. Wprawdzie termin powiększenia naszej bazy na-
stąpił w trybie opóźnionym, ale spełniły się oczekiwania
nas wszystkich - w końcu po wielu staraniach i nieprze-
spanych nocach będziemy dysponować obiektem przezna-
czonym do zabezpieczenia tak ważnego i upragnionego
dla nas wszystkich pojazdu, dzięki któremu ratujemy in-
nych w nadzwyczaj szybki i w miarę możliwości skutecz-
ny sposób.

NOWY WÓZ BOJOWY OSP
Jestem gotów poświęcić życie i opuścić bliskich,

aby uratować każdą inną osobę”

Z historii zmagań o przydział  upragnionego samochodu
naszej OSP wspomnieć należy:
OSP Krobica w Orłowicach poczyniła starania o przydział
średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego i wśród 36
pojazdów przyznanych dla jednostek OSP na teren Dol-
nego Śląska znalazł się przydział dla naszej miejscowo-
ści . Taki samochód to niebagatelny koszt,  gdyż to kwota

w wysokości 760 tys. zł. I tutaj należy podziękować na-
szemu samorządowi gminnemu oraz burmistrzowi Andrze-
jowi Jasińskiemu, którzy przeznaczyli, na zakup wyżej
wymienionego pojazdu, aż 200 tys. zł. Pozostałą kwotę w
wysokości 350 tys. zł pozyskaliśmy z Narodowego i Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej. Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administra-
cji przekazało nam 210 tys. zł.
29 sierpnia 2019 roku w końcu spełniły się nasze marze-
nia - wyruszyliśmy do Kielc, aby odebrać samochód IVE-
CO EUROKARGO. Powrót do naszych sołectw był niesa-
mowity, bowiem z wielkim entuzjazmem powitało nas młod-
sze i starsze społeczeństwo.
5 października br. podczas polowej mszy świętej pojazd
został uroczyście poświęcony przez księdza proboszcza
Mariusza Szymańskiego. Pomimo bardzo słotnej pogody
uroczystość zaszczyciło wielu dostojnych gości i przyja-
ciół, w tym stałych sponsorów, darczyńców i kolegów dru-
hów z jednostek OSP w Giebułtowie, Mirsku, Przecznicy i
Rębiszowie. Przybyli także: Wiceprezes Wojewódzkiego
Związku OSP, Komendant i Zastępca oraz inni przedsta-
wiciele Komendy Powiatowej PSP, nasze władze gminne
w osobach burmistrza oraz radnych, Prezesa Zarządu Od-
działu M-GOSP. Przedstawiciel Europosłanki Beaty Kem-
py przekazał ochotnikom życzenia oraz odczytał list skie-
rowany do wszystkich zgromadzonych. W tym tak waż-
nym dniu miłą niespodzianką było wręczenie medali i od-
znaczeń dla naszych druhów.

Naszą jednostkę OSP spotkało jeszcze kilka innych przy-
jemnych niespodzianek. I tak: w dniach 21-22.09.2019 r.
w Olsztynie odbyło się spotkanie laureatów XXVI Ogólno-
polskiego Konkursu Kronik OSP. W uroczystości nagro-
dzono wyróżnieniem kolejny raz naszą kronikę. Druhna
kronikarz Izabela Krzyśków została zaproszona po od-
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Prezes OSP Krobica-Orłowice
druh Czesław Dąbrowski

i kronikarz OSP Krobica-Orłowice
druhna Izabela Krzyśków

biór dyplomu i nagrody.
Pierwszego dnia uczestnicy zapoznali się z historią Olsz-
tyna. Gości po mieście oprowadzał i w interesujący spo-
sób opowiadał dr Władysław Maria Świeczkowski, Prze-
wodniczący Wojewódzkiej Komisji Historycznej ZOSP RP.
Po południu uczestnicy wzięli udział w warsztatach szko-
leniowych. Kronikarze wysłuchali prezentacji oraz uczest-
niczyli w dyskusjach tematycznych. Grupy warsztatowe
prowadzili: Anna Przybylska oraz dr Krzysztof Adam
Latocha „Dokumentowanie dziejów Ochotniczych Straży
Pożarnych”, Małgorzata Judasz oraz Bogdan Siwiński
„Kluby kronikarza oraz inne formy współpracy i integra-
cji kronikarzy OSP”, dr Marian Zalewski oraz dr Janusz
Gmitruk „Rola kronikarza w dokumentowaniu historii”.
Sobotnie spotkanie historyków zakończyła prezentacja
węzłowych problemów i celów strategicznych przedsta-
wiona przez przewodniczącego Zespołu ds. Strategii ZOSP
RP Florian 2050 dr. Mariana Zalewskiego. W niedzielę
historycy mieli okazję uczestniczyć w dwóch wydarze-
niach. W Auli im. Mieczysława Kotera zwiedzali wystawę
kronik nadesłanych na konkurs. Tego dnia odbyła się rów-
nież sesja popularnonaukowa: „Pamięć i prawda w ru-
chu strażackim”, podczas której zaprezentowali swoje
tematy dr Krzysztof Adam Latocha „Rozwój ruchu stra-
żackiego do 1939 r.”, dr Janusz Gmitruk „Strażacy w wal-
ce z ogniem i okupantem w okresie II wojny światowej”,
dr Władysław Maria Świeczkowski „Odbudowa ruchu stra-
żackiego po 1945 r.”, płk. pożarnictwa Stanisław Mikulak
„Walka o samorządny i demokratyczny charakter Związ-
ku po II wojnie światowej”, dr Marian Zalewski „Ruch
strażacki w XXI wieku. Rola komisji historycznych i kro-
nikarzy”. Uczestnicy poparli ideę rozpoczęcia prac nad
monografią Związku OSP RP, która powinna być wydana
na stulecie naszej organizacji przypadającą w 2021 roku.
OSP Krobica-Orłowice zgłosiła się do programu „Mały Stra-
żak”. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej zaakceptował nasz wniosek na zakup sprzę-
tu celem doposażenia samochodu na kwotę 13. 374,40 zł
z partycypacją jednostki w wysokości 1.000 zł.
Jednostka złożyła także wniosek do Programu 5000+ fi-
nansowanego przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Ad-
ministracji. Wniosek został pozytywnie rozpatrzony, a
otrzymane środki zostaną wykorzystane na szkolenia i
krzewienie sportu.

W Gminie Mirsk jest wdrażany program współpracy ze
stowarzyszeniami. 17 października, w sali posiedzeń mir-
skiego urzędu, spotkali się przedstawiciele organizacji
pozarządowych działających na terenie gminy, by wspól-
nie ocenić lub wnieść uwagi do propozycji programu. Bur-
mistrz Andrzej Jasiński omówił założenia dokumentu oraz
możliwości finansowe, jakimi dysponuje Gmina Mirsk w
tym zakresie. Podjęto dyskusję związaną z zadaniami,
które są przewidziane do realizacji oraz kwestie związa-
ne z dostępnością środków finansowych. Burmistrz wyja-
śnił zebranym sposób funkcjonowania zaproponowanego
programu oraz tryb wprowadzania modyfikacji. Przed-
stawiciele stowarzyszeń ocenili dokument pozytywnie.
Przeprowadzone konsultacje społeczne pokazały, że pro-
gram jest skonstruowany w sposób umożliwiający reali-
zację bardzo wielu zadań. Korzystając z okazji, że na
spotkaniu obecni byli przedstawiciele organizacji poza-
rządowych, burmistrz A. Jasiński zaprosił do udziału tak-
że p. Dorotę Hanczarek z Punktu Informacji o Fundu-
szach Europejskich w Jeleniej Górze oraz p. Bożenę Mu-
lik Prezesa LGD Partnerstwo Izerskie. Celem było poin-
formowanie zebranych o możliwościach finansowania pro-
jektów ze środków zewnętrznych. Obie panie szczegóło-
wo omówiły nabory, w których można złożyć jeszcze wnio-
ski oraz te, do których już należy przygotować dokumen-
tację. Wskazały z jakich funduszy można ubiegać się o
dofinansowanie i w jaki sposób. Kolejną z poruszanych
na spotkaniu kwestii była współpraca stowarzyszeń z M-
GOPS  Mirsku. Kierownik placówki p. Elżbieta Ławniczak
określiła potrzeby i zakresy, w jakich niezbędna jest po-
moc organizacji społecznych i uzyskała też pierwsze de-
klaracje pomocy ze strony organizacji. Ostatnim punk-
tem spotkania było przedstawienie oferty bezpłatnych
szkoleń komputerowych dla stowarzyszeń w ramach pro-
jektu „E-aktywni mieszkańcy Gminy Mirsk”.              J.T.

KONSULTACJE SPOŁECZNE
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Sarah A. Denzil
„Morderczyni”

Siedem lat temu sze-
ścioletnia Maisie
zostaje zamordo-
wana. Odpowie-
dzialność za jej
śmierć spada na
czternastoletnią
Isabel. Dziewczynka
nic nie pamięta, ale
na ubraniu i dło-
niach ma krew Ma-
isie. Sąd skazuje ją za morderstwo.
Leah zaczyna pracę w szpitalu psychia-
trycznym dla szczególnie niebezpiecznych
przestępców. Poznaje Isabel i spędza z nią
dużo czasu. Wkrótce zaczyna podejrzewać,
że ktoś inny jest winien śmierci dziewczyn-
ki sprzed siedmiu lat.
Jeśli tak, to kto to zrobił? I czy da się zwró-
cić młodej dziewczynie skradzione dzie-
ciństwo i zdjąć z niej piętno morderczyni?

Agnieszka Janiszewska
„Podróż do Carcassone”

Warszawa,
rok 1921.
H r a b i n a
S t e f a n i a
Leszczyń-
ska aran-
żuje dla
s w o j e g o

Renata Kosin
„Nić Arachny”

Przytulisko to ma-
leńka podlaska
wieś, która z pozo-
ru nie różni się od
innych. Tu, w wieko-
wym dworze, miesz-
kają dziadkowie Mi-
chaliny.  Wnuczka
spędza u nich każde
swoje wakacje. Miej-
sce to skrywa w so-
bie wiele sekretów, co potwierdza pewien
stary dziennik, w którym tkwi klucz do
poznania dziejów rodziny Śmiałowskich.
Dziewczyna dzięki niemu odkrywa, że losy
jej przodków, mimo upływu czasu snują
się nadal, splecione jej własnym, jak nitki
lnianego płótna tkanego przez Arachnę.

Sylwia Winnik
„Dziewczęta z Auschwitz”

Przejmujące wspo-
mnienia dwunastu
kobiet, które prze-
żyły piekło niemiec-
kiego nazistowskie-
go obozu zagłady
Auschwitz-Birke-
nau. Książka jest
efektem rozmów au-
torki z każdą z bo-

haterek.
Leokadia Rowińska do obozu trafiła w
trzecim miesiącu ciąży. Wspomina, jak
okrutnie traktowane były kobiety oczeku-
jące potomstwa. Ireneusz, bo takie imię
nadała swojemu synowi, stał się naj-
młodszą ofiarą Marszu Śmierci. Pochowa-
ła go w pudełku po makaronie.
Zofia Wareluk urodziła się w Auschwitz.
Swoją smutną historię opowiada na pod-
stawie wspomnień matki. Poród Zosi od-
bierała Stanisława Leszczyńska.
Urszula Koperska do obozu trafiła jako
ośmioletnie dziecko. Opowiada o głodzie,
tęsknocie i strachu. Jej wspomnienia to
historia każdego dziecka w Auschwitz.
Wiesława Gołąbek w obozie przebywała
prawie trzy lata. W tym samym baraku co
ona znalazła się Seweryna Szmaglewska.
Pisarka wspomina szesnastoletnią Wiesię
w swojej książce „Dymy nad Birkenau”.
Walentyna Nikodem była w obozie świad-
kiem wielu bestialskich poczynań esesma-
nek. To ona pod koniec wojny spotkała
jedną z najokrutniejszych morderczyń i
doprowadziła do jej egzekucji.
To tylko niektóre z historii, ale każda z
nich zasługuje na pamięć.

syna Ksawerego korzystne małżeństwo,
które ma zapewnić mu wysoką pozycję to-
warzyską i otworzyć drzwi do wielkiej ka-
riery w dyplomacji. Realizację tego planu
komplikuje jego romans z początkującą
aktorką Natalią Moore, która w dodatku
spodziewa się jego dziecka. Dziewczyna
nakłaniana przez hrabinę do wyjazdu z
Warszawy, w końcu znika bez śladu, a Ksa-
wery rozpoczyna nowe życie. Życie pełne
goryczy, poczucia niespełnienia i żalu...

W tomie drugim powieści Iwona, nieślub-
na córka Natalii, podejmuje decyzję o wyj-
ściu za mąż, pomimo poczucia, iż nie bę-
dzie to związek pełen miłości. Rozgory-
czona postawą matki, która nie cieszy się
z uzyskanegoprzez nią na tajnych kom-
pletach  świadectwa dojrzałości , rozpo-
czyna nowe życie w okupowanej przez
Niemców Warszawie. Kiedy w 1944 r.
otrzymuje od Natalii list, postanawia wró-
cić do rodzinnego domu. Tymczasem wy-
bucha Powstanie Warszawskie...

Dr Tracy Packiam Alloway
„Przygoda z mapą”

Drużyna harcerzy
musi odnaleźć flagę
i trafić do obozowi-
ska. Ale Szymon nie
umie czytać mapy -
to dla niego za trud-
ne. Czy użyje swoich
SPEcjalnych mocy, żeby odnaleźć drogę
do obozu?
SPEcjalne moce to seria książek, której
celem jest podniesienie samooceny u dzie-
ci o specjalnych potrzebach edukacyjnych
(SPE)typu dysleksja, czy ADHD. Skupia
się na mocnych stronach oraz nietypo-
wych umiejętnościach młodych bohaterów,
które pozwalają im mierzyć się z codzien-
nymi wyzwaniami.

Dougal Dixon
„Kiedy wieloryby miały nogi”

To twoja planeta, ale
takiej nie znałeś.
Cofnij się w czasie i
odkryj świat, w któ-
rym krokodyle były
ciepłokrwiste, a
węże miały nogi i
zakopywały się w
ziemi. Poznaj prze-
rażające gigantycz-

ne ptaki i maleńkie słonie żyjace na wy-
spach.
Od chwili, gdy życie wypełzło z oceanów
na ląd, do czasów, gdy nasi prymitywni
przodkowie zeszli z drzew, historia Ziemi
pełna jest niezwykłych zdarzeń.
Ewolucja: to niesamowite i możesz to po-
znać.

Melissa Albert
„Hazel Wood”

Większość swojego
siedemnastoletnie-
go życia Alice spę-
dziła z matką w dro-
dze, uciekając przed
prześladującym je
pechem. Kiedy w
Hazel Wood umiera
babka Althea Pro-
serpine, żyjąca w
osamotnieniu au-
torka kultowych, mrocznych powieści,
prawdziwe pandemonium dopiero się za-
czyna. Znika matka Alice, porwana przez
tajemniczą postać z baśniowego uroczy-
ska, o którym pisała babka.
Jedyna wskazówka otrzymana od matki
wyraźnie mówi: Trzymaj się z dala od
Hazel Wood...
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W dniach 14-26 czerwca br. Polski Związek Emerytów, Ren-
cistów i Inwalidów odbył wczasy w pięknej nadmorskiej
miejscowości Darłówek. Pogoda pod koniec czerwca do-
pisała, przez cały czas pobytu świeciło dla nas piękne
słońce. W związku z tym był czas na opalanie się na pla-
ży, jak i na okoliczne wycieczki. Całą grupą byliśmy w
Kołobrzegu, tam też pływaliśmy statkiem po morzu. Do-
datkowo zorganizowaliśmy całodniową wycieczkę do Ko-
szalina. Tam zwiedziliśmy Katedrę Niepokalanego Poczę-
cia NMP , która jest najważniejszym i najcenniejszym ko-
szalińskim zabytkiem. Świątynia została zbudowana w
XIV wieku i posiada potężną wieżę. W Katedrze znajduje
się również krucyfiks gotycki z XIV w., który został prze-
niesiony z nieistniejącej już kaplicy na Górze Chełmskiej.
W kościele znajduje się również wczesnogotycka chrzciel-
nica – wykuta w XIII w. przez rzeźbiarzy gotlandzkich
oraz neogotyckie organy wykonane w 1899 r. przez firmę
„Schlag und Sohne” ze Świdnicy. Dodatkową atrakcją jest
zegar kościelny, znajdujący się na wieży, który pochodzi
z 1754 roku. Podczas turnusu dodatkowymi atrakcjami
był bankiet, na którym nie zabrakło tańców, a także grill,
gdzie razem z akordeonistą śpiewaliśmy piosenki i bawi-
liśmy się do późnego wieczora. Ostatniego dnia wzięliśmy
udział w zabawie z orkiestrą, podczas której czas umilał
muzyk o pięknym głosie i wyglądzie Andrzeja Cierniew-
skiego.
Natomiast 5 września pojechaliśmy na wycieczkę do
Szczawna Zdroju i Krzeszowa. Tego dnia piękna pogoda
nie zawiodła. Rozpoczęliśmy zwiedzanie od pięknego

Domu Zdrojowego, zbudowanego w latach 1908-10, podob-
no na osobiste życzenie księżnej Daisy czyli Marii Teresy
Oliwii Hochberg von Pless - właścicielki zamku Książ, która
miała dość zachowania pruskich oficerów, regularnie gosz-
czonych w zamku przez jej męża. Wygląd sopockiego
Hotelu Grand zbudowanego w latach 1924-27 został zain-
spirowany architekturą Domu Zdrojowego w Szczawnie
Zdroju. Zabytkową budowlę otacza rozległy ogród. Do-
datkowo w parku znajduje się pijalnia wód, którą rów-
nież odwiedziliśmy i skosztowaliśmy wód jakie oferuje. Po
przepięknym terenie oprowadził nas opiekun parku, a
także łabędzi zamieszkujących jedno z jezior. Opowiedział
nam, z wielkim humorem, historię Domu Zdrojowego, jak
i okolicznego parku, w którym znajduje się wiele odmian
krzewów i kwiatów, które tworzą magiczny klimat tego
miejsca. W Krzeszowie natomiast zwiedziliśmy razem z
przewodnikiem Bazylikę - barokowy kościół wchodzący
w skład dawnego Opactwa Cystersów, zbudowany w la-
tach 1728–35, który jest głównym Sanktuarium Maryjnym
Diecezji Legnickiej. Zwiedziliśmy również Mauzoleum Pia-
stów Śląskich w Krzeszowie, które zostało dobudowane
do wschodniej ściany prezbiterium Bazyliki w latach 1735–
1747. We wnętrzu Mauzoleum zachowały się kolorowe
marmury i bogate freski o treści alegorycznej, a także
tumby grobowe Bolka I (zm. 1301) i Bolka II (zm. 1368).
Dodatkowo zobaczyliśmy również kościół św. Józefa. Po
długim zwiedzaniu zjedliśmy w Krzeszowie syty obiad i w
świetnych humorach, bardzo zadowoleni z odbytej wy-
cieczki wróciliśmy do domu.                     Józefa Tomczuk

PODRÓZE MAŁE I DUŻE
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Już po raz kolejny Karkonoska Agencja Rozwoju Regio-
nalnego S.A.  zorganizowała Forum Turystyczne, które
tym razem odbyło się 11 października br. w Pałacu Woja-
nów. Tematem była turystyka pogranicza Karkonoszy, Gór
Izerskich i Łużyc, a problemach i szansach branży tury-
stycznej rozmawiali m.in. Marszałek Województwa Dol-
nośląskiego Cezary Przybylski, Prezes KARR Piotr Mie-
dziński, Burmistrz Boxberg Achim Junker oraz zaprosze-
ni prelegenci i uczestnicy. Cechą charakterystyczną fo-
rum są nie tylko wykłady, ale także panele dyskusyjne,
które aktywizują publiczność i stwarzają okazję do po-
głębienia omawianego zagadnienia. W pierwszej debacie
pn. „Aktywna Turystyka szansą rozwoju gmin” uczestni-
czyli m.in.: prof. SGH dr hab. Magdalena Kachniewska,
Marszałek Województwa Dolnośląskiego Cezary Przybyl-
ski czy Prezes PSNW Paulina Ruta. Poruszane były kwe-
stie aktualnie najbardziej popularnych form aktywności
turystycznej, przesłanki związane z wyborem ofert tury-
stycznych, przygotowywaniem kompleksowych ofert czy
komunikacją i transportem umożliwiającym dojazd i prze-
mieszczanie się turystów. Bardzo ciekawym okazał się
także wykład Romana Krautza o rozwoju strukturalnym
z i po węglu brunatnym- od górnictwa odkrywkowego do
obszaru turystycznego.

FORUM TURYSTYCZNE

Przekształcenie to omawiane było na przykładzie rekul-
tywacji kopalni w zbiornik wodny Bärwalder See. Rów-
nie ciekawą prelekcję wygłosił Aleksander Binsztok a
dotyczyła ona zarządzania zasobami ludzkimi oraz po-
trzebach szkolenia personelu w obiektach turystycznych.
W związku z tym, że cały czas uwaga koncentrowała się
na człowieku i jego predyspozycjach, wyborach i rozwo-
ju, prowadzący swoją część czasu poświecił na interak-
cję z publicznością, co sprzyjało zapamiętywaniu prezen-
towanych treści oraz uaktywniło słuchaczy i te cele zo-
stały osiągnięte. Następnie Pan Wojciech Piotrowski omó-
wił techniki sprzedażowe usług hotelarskich z wykorzy-
staniem nowych technologii. Uczestnicy forum dowiedzieli
się, jak w oparciu o platformy youtube czy google i ofero-
wane przez nie usługi można zintensyfikować sprzedaż,
zorganizować i uporządkować jej prowadzenie w wielu
przestrzeniach. Drugi panel dyskusyjny dotyczył podsta-
wowych problemów w branży turystycznej po obu stro-
nach granicy i tu do dyskusji zaproszono również prele-
gentów z Niemiec Evę Wittig oraz Kathrin Winkler przy
wsparciu Marka Ciechanowskiego z Dolnośląskiej Izby Tu-

rystyki. Ostatnią prezentację poprowadził Maciej Mar-
czyński z SOMA Event Group, który omawiał tworzenie
oferty dla branży MICE- spotkania firmowe, konferencje,
eventy. Podsumowując całe forum należy zaznaczyć, że
poruszało ono, jak zawsze, niezwykle istotną tematykę z
punktu widzenia rozwoju regionalnego, oszacowało jego
szanse i ukazało problemy oraz zagrożenia. Każdy z dzia-
łających w branży turystycznej podmiotów, wyniósł kon-
kretną wiedzę dla siebie. Warto nadmienić, że w forum
wzięli udział przedstawiciele trzech największych atrak-
cji turystycznych w Gminie Mirsk, a mianowicie Ośrodka
Ski&Sun (kolej gondolowa) oraz Geoparku i wieży wido-
kowej (tu akurat w osobie nowej operatorki p. Patrycji
Ościak).                                                       J. Trudzińska

Realizując wytyczne Rady Krajowej Polskiego Związku
Działkowców oraz uchwały nr 6 Walnego Zebrania Ro-
dzinnego Ogrodu Działkowego "STORCZYK" w Mirsku,
Zarząd ROD obowiązany został do postawienia na tere-
nie ogrodu budynku przeznaczonego na siedzibę ROD.
Powstały budynek o powierzchni 35m2, z tarasem o po-
wierzchni 10m2, spełnia wymogi określone przez Radę
Krajową PZD.
Budowę siedziby zrealizowano dzięki znaczącej pomocy
władz samorządowych Gminy Mirsk.
Serdeczne podziękowania składam Burmistrzowi Miasta
i Gminy Mirsk Andrzejowi Jasińskiemu, Przewodniczące-
mu Rady Miasta i Gminy Mirsk Antoniemu Alchimowiczo-
wi oraz wszystkim radnym, którzy w głosowaniu na sesji
Rady Miejskiej Gminy Mirsk poparli naszą inicjatywę.
Podczas budowy naszej siedziby szczególne zaangażowa-
nie wykazali działkowcy: Leszek Iwański, Jan Suchecki,
Ryszard Kozłowski,  Andrzej Kalinowski, Piotr Żemetro,
Sylwiusz Jakubowski, Wiesław Krakowski oraz nie będą-
cy już naszym członkiem Witold Dębowiecki.Składam
wszystkim serdeczne podziękowania.
Informuję mieszkańców Gminy Mirsk, że nasz ogród po-
siada wolne działki do zagospodarowania.
Zapraszam do współpracy.              Prezes Zarządu

                                                   Rodzinnego Ogrodu Działkowego
                                                                          STORCZYK
                                                               Bronisław Ostrowski

Poradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowca
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W 2018 roku paliło się 31066 domów i mieszkań*. Wystar-
czy chwila, by dorobek Twojego życia został całkowicie
zniszczony. Mimo, że przestrzegasz podstawowych zasad
bezpieczeństwa, niestety nie możesz wykluczyć całkowi-
cie ryzyka pożaru, zalania czy wybuchu, ponieważ nie
wszystko zależy od Ciebie. Jedynym sposobem na to, by
szybko po takiej tragedii stanąć na nogi, jest ubezpiecze-
nie. Bezpieczeństwo Twoich najbliższych jest najważniej-
sze. Towarzystwa Ubezpieczeń ubezpieczają wszystko, co
jest najcenniejsze – Ciebie, Twoją rodzinę i Wasz mają-
tek:
1. Mieszkanie/dom wraz z wyposażeniem (również w piw-
nicy, czy na balkonie lub posesji);
2. Życie i zdrowie Twoje i Twoich bliskich;
3. Odpowiedzialność za szkody, jakie wyrządziłeś innym
osobom
Ubezpieczenie to nic innego jak przerzucenie odpowie-
dzialności  na ubezpieczyciela.
Jak wybrać ubezpieczenie od pożaru, wybuchu, zalania i
innych nieprzewidzianych zdarzeń losowych? Na co zwró-
cić uwagę?
POLISA MIESZKANIA/DOMU powinna obejmować:
• ochronę murów, czyli konstrukcję budynku
• elementy stałe, czyli takie, które są trwale przytwier-
dzone, np.: okna, drzwi, armatura łazienkowa, płytki, wbu-
dowane szafy
• elementy ruchome, czyli takie, które nie są przytwier-
dzone na stałe np. meble, sprzęt audiowizualny oraz rze-
czy należące do jego mieszkańców, np.: ubrania, książki,
sprzęt sportowy
• garaż wolnostojący
• budynki dodatkowe, które również znajdują się na dział-
ce, takie jak np. szopa czy budynek gospodarczy
• ogrodzenie
Ubezpieczyciel może odpowiadać za szkody , które wy-
rządziłeś nieumyślnie we własnym mieniu oraz w mieniu
sąsiada  np. w skutek zalania.

Koszt dobrego ubezpieczenia to wydatek kilkuset zło-
tych rocznie (niecała złotówka dziennie!).

    Paweł Witkowski
                                                Kancelaria Ubezpieczeń

W sprawach doradczych zapraszamy do biur
Kancelarii Ubezpieczeń

Krzysztof Witkowski
www.kancelaria-ubezpieczen.com

facebook.com/kancelariaubezpieczen

           ul. Głowackiego 7          ul. Kolejowa 19 D
           59-630 Mirsk                  59-620 Gryfów Śląski
           Tel. 75 783 40 90            Tel. 75 781 24 24
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Druga edycja biegu ku pamięci zmarłego w wieku 32 lat
Kamila Ugrynowicza odbyla się 28 wrzesnia br. w ramach
Festiwalu Dary Lasu we Lwówku Śląskim. Po dwóch la-
tach przerwy lokalni amatorzy biegania, jak i zawodnicy
z okolicznych powiatów, mogli się zmierzyć na wymaga-
jącej trasie 10 km.

II BIEG ULICZNY DARY LASU

Przedstawiciel Gminy
Mirsk Kamil Szwalko
oraz mieszakniec Mir-
ska Krzysztof Żebryk ra-
zem z prawie setką bie-
gaczy wystartowali ze
stadionu miejskiego. Po
kilku kilometrach grupa
biegaczy mocno się roz-
proszyła, co spowodo-
wało, że przez znaczną
większość trasy nasz re-
prezentant biegł sam.
Jak wspominał przed
biegiem cyt.: „wynik był

dla niego wielką niewiadomą bo miał długą przerwę w
startach oraz małą ilość pokonanych kilometrów w no-
gach w ostatnich miesiącach”. Ostatecznie dystans 10,3
kilometrów pokonał w czasie 41:44 zajmując 10. miejsce
open, 2. w kategorii M30.

Serdecznie gratulujemy i życzymy kolejnych, tak udanych
startów.                                                                               D.W.

W niedzielę 06.10.2019 r. w Legnicy, z placu Meisslera
wystartował Legnicki Półmaraton i Legnicka Dziesiątka.
Zawodnicy i zawodniczki zmierzyli się z dystansem 21
095,5 m - półmaraton, albo o połowę krótszym (dziesiąt-
ka). Przedstawiciel Gminy Mirsk- Kamil Szwałko pokonał
trasę półmaratonu w czasie 1:27:32 i wśród 376 startują-
cych zajął 27. miejsce open, a 9. w kategorii M30.
Tak wspomina swoje zmagania: „W Legnicy startowa-
łem pierwszy raz. Przekonała mnie atestowana trasa
oraz jej profil, który dawał szansę na dobre czasy.
Pogoda w dniu startu była wręcz idealna do szybkie-
go biegania. Temperatura 5 stopni, słońce, zero wia-
tru - na to czekają biegacze. O 10:00 spod Galerii Pia-
stów w Legnicy niemalże tysiąc biegaczy ruszyło zmie-
rzyć się z dystansem 21,1 km oraz 10 km. Trasa pro-
wadziła w większej części ulicami Legnicy i w mniej-
szej malowniczym Parku Miejskim. Planem minimum
na ten bieg był czas poniżej 1 godziny i 30 minut. Od
początku do samego końca udało się utrzymać równe,
mocne tempo. Meta znajdowała się na stadionie lek-
koatletycznym zlokalizowanym w samym środku par-
ku. Bieg ukończyłem z czasem 1:27:32, co dało 27. miej-
sce wśród prawie 400 uczestników oraz 9. w kategorii
M30. Półmaraton w Legnicy był zorganizowany per-
fekcyjnie. Zaplecze dla biegaczy, atestowana trasa,

VIII LEGNICA PÓŁMARATON

meta na stadionie, szybka i sprawna dekoracja oraz
losowanie nagród sprawia, że ten bieg może być wzo-
rem do naśladowania dla innych organizatorów tego
typu imprez. Dodatkową atrakcją był Robert Górski
(tytułowy bohater filmu "Najlepszy"), który wcielił się
w rolę spikera”.                                                              D.W


